

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бессоновой Марины Игоревны
«Некоторые неконвенционные факторы риска сердечно-сосудистых заболеваний, их ассоциации среди женщин 25-64 лет открытой популяции среднеурбанизированного города Западной Сибири», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология

В современном мире работающее население сталкивается с множеством новых угроз здоровью, причем риску, безусловно, в большей степени подвергаются женщины. Новые технологии, эргономические риски, демографические изменения, стресс и другие психосоциальные факторы влияют на жизнь и здоровье женщин как на индивидуальном, так и на популяционном уровне. В России наиболее высокий уровень смертности трудоспособного возраста связан с сердечно-сосудистыми заболеваниями (ССЗ), поэтому все больше внимания уделяется вопросам первичной профилактики ССЗ на открытых популяциях – от традиционного подхода к управлению рисками до содействия становлению целостной культуры профилактики, в которой становится первостепенным воздействие и на неконвенционные, в частности, психосоциальные факторы риска (ПСФ) развития ССЗ.

Актуальностью проблемы обоснована поставленная М.И. Бессоновой цель исследования: определить распространенность неконвенционных (психосоциальных) факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний, их ассоциации с субъективно-объективным показателем здоровья среди женщин 25-64 лет открытой популяции среднеурбанизированного города Западной Сибири.

Автором получены данные, характеризующие значительную распространенность высоких уровней ПСФ риска ССЗ среди женщин 25-64 лет: личностной тревожности, депрессии, враждебности. Определены возрастные тренды по распространенности ПСФ среди женщин 25-64 лет, наиболее значимые факторы стресса в семье и на работе. Показано отношение к здоровью, профилактике, медицинской помощи в женской популяции. При разных уровнях ПСФ выявлены ассоциации с факторами хронического социального стресса и субъективно-объективным показателем здоровья населения.

В диссертационной работе на основании медицинских приоритетов автор делает заключение, что результаты кросс-секционного исследования на репрезентативной выборке населения дают возможность экстраполировать полученные данные по оценке распространенности ПСФ на всех женщин 25-64 лет г. Тюмени. Результаты анализа по эпидемиологическому профилю ПСФ и объективно-субъективному показателю здоровья в открытой женской популяции станут научной основой для формирования комплексной программы по профилактике ССЗ среди населения в г. Тюмени и других среднеурбанизированных сибирских городов.

Научная обоснованность и достоверность положений, выводов и рекомендаций, содержащихся в работе, подтверждаются достаточным объемом проведенного исследования, современными и адекватными методами обследования и статистического анализа. Выводы автора и практические рекомендации логично вытекают из результатов диссертации, обоснованы и имеют несомненную научную новизну и практическую значимость.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ГОСТ Р 7.0.11 – 2011, четко структурирован, содержит все необходимые разделы, написан лаконичным языком и дает ясное представление о работе. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, анализ автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Марины Игоревны Бессоновой «Некоторые неконвенционные факторы риска сердечно-сосудистых заболеваний, их ассоциации среди женщин 25-64 лет открытой популяции среднеурбанизированного города Западной Сибири», посвящена решению актуальной задачи по установлению популяционных закономерностей распространенности неконвенционных (психосоциальных) факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний и их ассоциаций среди женщин трудоспособного возраста, имеет теоретическое и практическое значение для развития кардиологии и по актуальности решаемых задач, научной новизне и значимости полученных результатов соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. N 842 в действующей редакции от 20 марта 2021 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант достойна присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Даю согласие на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных

Заместитель директора по науке и развитию,
заведующий кафедрой кардиологии и
функциональной диагностики
Иркутской государственной медицинской академии
последипломного образования - филиала ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России,
доктор медицинских наук
(14.01.04 - Внутренние болезни)
профессор



Константин Викторович Протасов

28 апреля 2022 г.

Подпись профессора К.В. Протасова заверяю.
Начальник отдела кадров
ИГМАПО – филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО
Минздрава России

Е.И. Преина

Иркутская государственная медицинская академия последипломного образования - филиал ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ИГМАПО – филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России), 664049 Иркутская область, г. Иркутск, м/р Юбилейный, 100, тел. (3952) 46-53-26; сайт <http://igmapo.ru>; email: k.v.protasov@gmail.com